
Lösung zu Aufgabe 3 (5. Übungsblatt)

(a) A ist offenbar symmetrisch und außerdem positiv definit, denn die Hauptunterdeterminanten
sind alle positiv: detA1 = 13, detA2 = 126, detA3 = 126 · 9 und detA = 9 · 1458.

(b) Man kann das Gram-Schmidt-Verfahren direkt auf die erzeugenden Vektoren von U anwen-
den. Wir bestimmen aber zunächst eine Basis von U und wenden das Verfahren auf diese
an:
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Also ist dimU = 3 und eine Basis von U ist z.B. gegeben durch
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Anwendung des Gram-Schmidt-Verfahrens auf diese Basis:

y1 := x1

‖y1‖2 = 〈y1, y1〉 = y⊤
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Eine ONB von U ist somit z.B. gegeben durch
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